Совершение преступления, предусмотренного ст. 228 Уголовного кодекса РФ, 
влечет наказание в виде реального лишения свободы

Прокурором Медвенского района Курской области поддержано гособвинение по уголовному делу в отношении 32-летнего жителя Медвенского района, совершившего незаконные приобретение и хранение наркотических средств и растений, содержащих наркотические средства, в крупном размере.
Так, летом 2018 года гражданин К. обнаружил дикорастущие наркосодержащие растения конопли, которые сорвал и хранил в надворных постройках. Согласно заключению эксперта масса частей наркосодержащих растений составила 129,3 гр., наркотического средства – 364,6 гр.
Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка без цели сбыта растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, в крупном размере наказываются лишением свободы на срок до десяти лет (часть 2 статьи 228 Уголовного кодекса РФ).
За совершение преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 Уголовного кодекса Российской Федерации, относящегося к категории тяжких, суд приговорил гражданина К. к наказанию в виде 1 года лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
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