Памятка для населения по профилактике "Бешенства"
БЕШЕНСТВО (водобоязнь) - это острое инфекционное заболевание нервной системы, которое вызывается специфическим вирусом. Заболевание является смертельным как для животных, так и для людей. Всюду, где есть очаги бешенства среди животных, под угрозу заражения попадают люди.

К бешенству восприимчивы все теплокровные животные. Возбудитель бешенства может выделяться со слюной животного еще до появления первых признаков заболевания. Из домашних животных источником заражения людей чаще всего становятся собаки и кошки, из диких - лисицы, волки, енотовидные собаки и различные грызуны.

Следует знать, что заболеть бешенством можно в любое время года, заболеванию подвержены не только дикие, но домашние и сельскохозяйственные животные, что здоровое дикое животное всегда избегает встречи с человеком, поэтому проявление хищником несвойственного дружелюбия либо выраженной агрессии должно насторожить людей.

Следует обратить внимание, что от укусов чаще страдают дети, которым необходимо избегать ненужных контактов с животными, так же чаще всего заболевание регистрируется среди сельского населения. Особые меры предосторожности следует принимать при контакте с дикими животными, в том числе грызунами, во время летнего отдыха на природе. Неправильное поведение зачастую приводит к различным осложнениям, тяжелым укусам, увечьям, угрожающим здоровью и жизни людей.

Заболевание человеку от животных передается через укусы, ссадины, царапины, ослюнения кожных покровов, слизистую оболочку глаз, полости рта, носа и при соприкосновении с каким - либо предметом или одеждой, загрязненными слюной бешенного животного.

Во исполнение ветеринарно санитарных правил по борьбе с особо опасными заболеваниями, в целях профилактики заболевания животных и человека бешенством на территории МО «Панинский сельсовет» необходимо:

Соблюдать установленные правила содержания домашних животных на территориях поселений МО «Панинский сельсовет».

Не допускать ввоз (вывоз), продажу, покупку домашних животных (собак и кошек) без разрешения ветеринарной службы.

Проводить обработку против вшей, власоедов и других насекомых, так как они являются переносчиками заразных заболеваний собак и кошек.

По первому требованию ветеринарных специалистов предъявлять животных для клинических осмотров.

Не допускать контакта собак и кошек с дикими животными.

Владельцы собак, имеющие земельный участок, могут содержать собак в свободном выгуле только на отгороженной территории, в вольере или на привязи.

Регистрировать принадлежащих им собак в ветеринарной службе района.

Не допускать собак, не привитых против бешенства, в личные подворья, на фермы, в стада, отары и табуны.

О каждом случае падежа, заболевания собак и кошек, которое сопровождается изменением поведения животных (животные забиваются в темные углы, неохотно идет на зов хозяина или чрезмерно ласковы, не отходят от хозяина, постепенно возрастают беспокойство и возбудимость, появляются признаки галлюцинаций, нередко извращается аппетит, возникает сильный зуд в месте укуса, животное вылизывает, расчесывает и даже разгрызает это место, в следствии пареза мышц глотки, появляется слюнотечение, нарастает агрессивность, собака без всякого повода может укусить другое животное или человека и даже своего хозяина, исчезает чувство страха, для собак характерно стремление убежать, нападает она обычно молча, без лая, постепенно развиваются параличи мышц задних конечностей, затем туловища, передних конечностей, косоглазие.)

По вопросам профилактики и борьбы бешенства плотоядных, вакцинации собак против бешенства, обращаться к ветеринарным специалистам МО «Панинский сельсовет» 
